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Décret du 9 mai 2017 sur la gestion des caisses de retraite complémentaire
Question écrite n° 255

Texte de la question

M. Fabrice Brun attire l'attention de Mme la ministre des solidarités et de la santé sur le décret n° 2017-887 du 9
mai 2017 publié le 10 mai 2017. Ce texte vise à réformer la réglementation de la gestion financière des réserves
des dix caisses de retraite complémentaire obligatoires des professions libérales. Ces dispositions modifient
substantiellement la charge de gestion des caisses de retraite et ont pour effet de complexifier leurs politiques
d'investissement du fait des contraintes associées aux véhicules de placement. Il convient dans cette
perspective de rappeler qu'en gestion financière, la flexibilité est nécessaire pour préserver les réserves dans
des situations de marché difficiles. Les dix caisses de retraite complémentaire des professions libérales, ont
toujours affiché leur motivation pour une modernisation de la réglementation et s'étonnent par conséquent de la
publication à la hâte d'un texte sur lequel elles n'ont pas été consultées. C'est pourquoi il lui demande, alors que
certaines caisses vont déposer des recours devant le juge administratif contre ce décret, si le Gouvernement est
disposé à le retirer et à constituer un groupe de travail fédérant les représentants des pouvoirs publics et des
caisses de retraite pour aboutir à une réglementation consensuelle.

Données clés

Auteur : M. Fabrice Brun
Circonscription : Ardèche (3e circonscription) - Les Républicains
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 255
Rubrique : Retraites : régimes autonomes et spéciaux
Ministère interrogé :  Solidarités et santé 
Ministère attributaire :  Santé et prévention 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 393825 juillet 2017
Question retirée le : 21 juin 2022 (Fin de mandat)

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/15/questions/QANR5L15QE255
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA718838
/dyn/statistiques/15/question/taux-reponse?ministere=PO729979
/dyn/statistiques/15/question/taux-reponse?ministere=PO791605
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/15/questions/jo/jo_anq_201729.pdf

